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ΟΧΙ ΛΑΔΙ ΣΤΗ ΦΩΤΙΑ
Σε προηγούμενο φύλλο των Β Ν. καταχωρίσαμε 

άρθρο του κ- Μανόλη Παπαγιάννη για τον Κερατόκα 
μπο 
την 
μου 
στο

του

στο οποίο αναφέρει τις απόψεις του σχετικά με 
κατασκευή μιας γέφυρας και τη διάνοιξη δρά­
στην παραλιακή περιοχή,, με τις επιπτώσεις του 
περιβάλλον·

Στο ίδιο φύλλο καταχωρίσαμε κα,ι τις απόψεις 
προέδρου της Κοινότητας Ανω Βιάννου, στην 

περιφέρεια της οποίας ανήκει ο Κερατόκαμπος.
Δυό διαφορετικές απόψεις για το ίδιο1 θέμα, πρά­

γμα πολύ φυσικό και συνηθισμένο σε αρκετά θέματα 
καθημερινά. Η έκφραση διαφορετικών απόψεων οδη­
γεί αναγκαστικά σε κάποιο διάλογο· Και ο· διάλο­
γος αυτός είναι επιβεβλημένος. Γιατί ο· επιβεβλημέ­
νος καλόπιστος διάλογος οδηγεί σε συμπεράσματα 
και αποφάσεις επωφελείς για όλους·

Διάλογος όμως που πρέπει να γίνεται στο σπίτι 
μας, που σπίτι μας στη, συγκεκριμένη περίπτωση εί­
ναι το κοινοτικό κατάστημα. Εκεί να κληθούν και 
ν’ ακουστούν οι γνώμες όσων έχουν σχέση και επίγνω 
ση για το θέμα που δήμιουργείται η διαφορετική του 
εκτίμηση.

Εκεί να κληθούν, αν χρειάζεται, ν’ ακουστούν και 
γνώμες ειδικών·

Εκεϊ διατυπώνονται οι διαίφορετιϊκές απόψεις 
■δίνονται αμέσως και οι απαραίτητες επεξηγήσεις 
νηφαλιότητα, ψυχραιμία και με γνώμονα πάντα 
ευρύτερο κοινωνικό συμφέρον: Κάθε παραβίαση.

και 
με 
το 

της
παραπάνω αρχής οόπγεί σε αντεγκλήσεις και τις περισ 
σότερες φορές σε παρεξηγήσεις, με 
μιά φορά ανεπανόρθωτες ζιημιιές εις 
κότερου συμφέροντος. Η προσφυγή 
ραδιόφωνο, την τηλεόραση, οξύνει 

σοβαρές και κα- 
βάρος του γενι- 
στον Τύπο, στο 
αντί να γεφυρώ-

νει τις όποιες αντιθέσεις δημιούργησε αρχ·κά η δια­
τύπωση μιας διαφορετικής γνώμης γισ κάποιο γεγο­
νός

Με το σκεπτικό αυτό αποφϋγαμε τη δημοσίευση 
αρκετών επιστολών που πήραμε και αναφέρονται 
στο θέμα Κερατόκαμπου. Επιστολές, που είναι πολυ­
σέλιδες οι περισσότερες αλλά και με στοιχεία που δί­
νουν περιθώρια για ανταπάντηση και στη συνέχεια 
ανταπάντηση στην ανταπάντηση και τέρμα δεν βρί­
σκεται. Ας μας συγχωρήσουν γΓ αυτό οι επιστολο­
γράφοι μας-

Εκτιμούμε την καλοπροαίρετη διάθεση όλων πά­
νω σ’ αυτό το θέμα, αλλά και παοόμοιων που συχνά 
παρουσιάζονται στο χώρο της Επαρχίας μας και τους 
καλούμε σε απευθείας επαφή μ’ όσους κιάθε φορά δια-

\

τυπώνουν διαφορετικές εκτιμήσεις και στη συγκεκρι­
μένη περίπτωση με τους δυό καθ’ όλα άξιους Βιαννί- 
τες να σκύψουν μαζί στο ίδιο τραπέζι να συζητή­
σουν και να βρουν μαζί την πιο συμφέρουσα για ό­
λους λύση.

Να δοθεί έτσι χρόνος, διάθεση και ενδιαφέρον 
στα πολλά προβλήματα που είναι ακανθώδη σήμερα 
για τους κατοίκους των χωριών μας- Κάθε αποπρο­
σανατολισμός απ' αυτά έχει ποικιλόμορφες επιζήμιες
συνέπειες. |ω

Και δίπλα στα προβλήματα, αν και πρόβλημα εΐ- \ 
ναι κι αυτό, ν ανταποκριθούμε στις ανάγκες της επο­
χής. Βδομαδιάτικες εκδηλώσεις οργάνωσε η γειτονι­
κή μας επαρχία Ιεράπετρας, Κύρβεία όπως τις έχει ο­
νομάσει. Αντίστοιχες η Σητεία με τα Κορνάρεια. Και 
οι Δήμαρχοί τους ερωτούν: Η Βκάννος τι κάνει;

Καιρός δεν είναι και για μας; Τί λένε αυτοί που μέ­
νουν στην επαρχία μα και και οι ξενιτεμένοι της; Είναι 
αρκετά όσα προγραμματίζουν και πραγματοποιούν 
ένα δυό Πολιτιστικοί Σύλλογοι της επαρχίας;

Καιρός δεν είναι να παρθεί κάποια πρωτοβουλία 
για να οργανωθούν πολυήμερες και με ποικίλο πρό­
γραμμα εκδηλώσεις αντάξιες της Ιστορίας της επαρ­
χίας μας;

Κ ο + S < 
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ΠΡΟΓΡΑΜΝΑ ΠΛΕΣΕίΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟν 
ΠΕΣΟΝΤΟΝ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΒΙΑΝΝΟΥ

Στις 13 Σεπτεμβρίου 1992 η,μέρα Κυριακή 
και ώρα 10.30 πρωινή 9α γίνει Αρχιερατικό μνη­
μόσυνο στο Ηρώο που βρίσκεται στη θέση «Σελί» 
της Κοινότητας Αμιρά — Βιάννου — Ηρακλείου 
για τους κατοίκους της Επαρχίας Βιάννου και των 
γειτονικών χωριών της Επαρχίας Ιεράπετρας που 
εκτελέστηκαν από τα Γερμανικά στρατεύματα κα­
τοχής στις 14—9—1943.

Α. Ωρα 8 πρωινή: Αγώνας δρόμου θυσίας.
Β. Ωρα 10.25 πρωινή. Πέρας αφίξεως Επίσημων
Γ. Ωρα 10.30' πρωινή: Επιμνημόσυνη δέηση από 

τον Σεβασμιώταπο Μητροπολίτη Πέτρας κ.κ. ΝΕ­
ΚΤΑΡΙΟ.

Ομιλία από τον καθηγητή κ. Κων)νο Στεψανάκη. 
Προσκλητήριο νεκρών. Σιγή ενός λεπτού. Άσμα για 
το ολοκαύτωμα της Επαρχίας Βιάννου. Απαγγελίες 
ποιημάτων. Κατάθεση στεφάνων, από εκπρόσωπο 
της Κυβερνήσεως, εκπρόσωπο της Αξιωματικής Αν­
τιπολίτευσης, Βουλευτές, Στρατιωτικές και Αστυ­
νομικές Αρχές, Κόμ'μοπα, Εθνική Αντίσταση, εκπρό 
σωπο διασωθέντων από τις εκτελέσεις, Τοπική Αυ­
τοδιοίκηση, φορείς. Απονομή Επάθλων. Εθνικός 
Υμνος. Πέρας τελετής.

Τη μνήμη των νεκρών μας την ημιέρα της τελετής 
έχουν κληθεί να τιμήσουν με την παρουσία τους: ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ο Σεβασμιώτατος Μη­
τροπολίτης Πέτρας κ.κ. ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ, ο Πρωθυ­
πουργός, ο Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευ­
σης, ο Γενικός Γραμματέας Περιφέρειας Κρήτης, c 
Νομάρχης Ηρακλείου, ο Νομάρχης Λασιθίϋυ, Βου­
λευτές Νομού Ηρακλείου και Λασιθίου, Τα κόμμάτα, 
Στρατιωτικές και Αστυνομικές Αρχές της Κρήτης 
και του Νομού, η Τοπική Αυτοδιοίκηση των Νομών 
Ηρακλείου και Λασιθίου, Εθνική Αντίσταση, Πνευ­
ματικά Δημόσια Ιδρύματα, Σύλλογοι και Σωματεία.

Επίσης οι συγγενείς των θυμάτων, όλοι οι συνε- 
παρχιώτες όπου και αν βρίσκονται χωρίς ιδιαίτερες 
προσκλήσεις κίαι κάθε ένας που τιμά την μνήμη των 
νεκρών μας και μπορεί να παρευρεθεί.

Υπεύθυνοι για την εκτέλεση του προγράμματος 
ορίζονται οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Αμιρά, Ανω 
Βιάννου, Αγ. Β^ΐλείου, Βαχού, Χόνδρου, Συκολό- 
γου και ο Νομαρχιακός Σύμβουλος της Επαρχίας 
Β ιάννου.

Επιμελητές των παραπάνω εκδηλώσεων ορίζονται 
οι κ.κ. Εμμανουήλ Παπαγιάννης και Εμμανουήλ Κα- 
ρακωνσταντάκης.

Αμιρά 9 Ιουλίου 1992
Ο ΠρόεΙδρος της Κοινότητας Αμιρά 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ

ΑποκρυπτοΥραφώντας 
την Ορχένουη Αάμιρη

ο Γ ΠΑΠΑΜΑΤΘΑΙΑΚΙΣ
παυ βρίσκοντ'αι μέσα στο πνεϋ 
μα των σύγχρονων θεωριών 
της κοσμογονίας, θα εξετάζον­
ται από τους Αστρονόιμαυς και 
Αστροφυσικούς με πολύ σκιεπτι 
κιισμό μέχρις ότου αυτές θα ε-

Γράφει
Από τότε που οι πιο παλιοί 

μας πρόγονοι κοίταξαν με θαυ­
μασμό τσν νυκτερινό συριανό, 
διιερωτώνταν με απορία: Τι εί­
ναι αυτό το Σύμπαν; Πώς δη- 
ιμισυιριγήθηικε; Πώς θα αλλάξει 
μελλοντιικέτ, ποιο θα είναι το 
τέλος του, αν υιπάιρχει;

Πρόσφατο η Επ.ιστηιμονική 
ομάδα της πασίγνωστης ΝΑΣΑ, 
με επικεφαλής τον σστροφιυσι- 
κό του Πανεπιστημίου της Κα- 
λιφόρνιας G.F. SMOOT, ο ο- 
•παίιος επεξεργάστηικε τα στοι­
χεία nau ένα ολόκληρο χρόνο 
μάζευε το μικρό ραδιοτηλεσκό­
πιο του διαστημόπλοιου — 
Δορυφόρου ΟΟΒιΕ . (εξερευΜη- 
τής του Απώτερου Κασμιικού 
Χώρου), ανάγγειλε τον Απρί­
λιο νέα ευρήματα που δίδουν 
άκρως ενδιαφέρουσες απαντή­
σεις στα. προαναφερόμιενσ αιπό 
αρχαιότατων χρόνων ερωτή­
ματα των ανθρώπων.

Τα νέα αυτά ευρήματα επι- 
βιεβαίωσαν τις επιστημονικές 
εργασίες πόλλών δεκαετιών 
και οι απαντήσεις έγιναν δυνα 
τές με την εμπλοκή πολλών 
σύγχρονων τεχνικών. ’Ομως 
αιι απαντήσεις αυτές, παρόλο

πΐιβιεβαιωθαύν μελλοντικά πολ­
λές φορές από συμπληρωματι 
κές έρευνες κιαι θεωρίες.

’Ομως, ύστερα από τις πρό­
σφατες αυτές ανακοινώσεις 
της Ομάδας του G.F. SMOOT, 
υπάρχει σήμερα στους υντιστοί 
χους επιστημονικούς κύκλους 
μεγάλη έξαψη πιάνω στα αποτε 
λέσματα των ερευνών του 
ΟΟιΒΕ, αφού αυτά δίδουν σήμε 
ρα την πιο καθαρή εικόνα 
που είχαμε μέχρι σήμερα για 
το πώς φαινόταν το Σύμπαν 
πριν από 15 δ σεκατομμύρια 
χρόνια, όταν ο κόσμος εί|χε μια 
ηλικία μόλις 300.000 ετών.

Παράλληλα η εικόνα αυτή 
αποτελεί και μια ακόμη αναμφι 
σβήτητη, ’επιβεβαίωση, της επι- 
κρατούσας σήμερα θεωρίας για 
τη γένεση του Σύμπαντος, 
που καθιερώθηκε πριν από 70 
χρόνια περίπου (1020).

Σύμφωνα με τη θεωρία αυτή
φ. Σ'ΉΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 3

Στις 29 Ισυνίοι έγινε Γενική 
Συινέλιευση της Ένωσης Σον- 
ταγιματσλσγων Ελλάδος. Είναι 
η κιορυφαία επιστημονική οργά 
νωση κύρους για την Ελλάδα 
και συιμμετέχαυν σ’ αυτήν καθη 
γητές του Πανεπιστημίου και 
ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόειδρος 
του Συιμβουλίοι. Επικρατείιας.

Στη συνέλευση αυτή ο κ. 
Δημήτρης Τισάτσος (πρυ μετά 
την σμνταξιοδότηιαη και απο- 
χώρηόη τσυ κ. Αριστόβουλου 
Μ.άνεσιη γίνεται Πρόεδρος της 
Ένωσης), Ο’ κ. Κώστας Μουρι­
άς, ο κ. Γιώργος Κασιμάτης κιαι 
ο αντιπρόεδρός ταυ Συμβουλί­
ου κ. Κίμων Γαλαζωνίτης προ 
τειναν τον συνεπαιρχιώτη μας 
δικηγόρο’ κ, Πέτρο I. Μιηλιαρώ 
κη να γίνει, ιμέλος της Ένωσης 
Συντα,γματαλόγων Ελλάδος.

Ας σημειωθεί ότι η πρόταση 
έγινε δεκτή και η απόφαση, ή­
ταν ομόφωνη.

Ας σημειωθεί ακόμη ότι ο 
κ. Πέτρος Μίηλια,ράκης είναι ο 
πρώτος πόιυ ειισέρχ,ετα,ι στην Έ 
νωση, Συνταιγματολόγων χωρίς 
να είναι καθηγητής πανεπιστη­
μίου.

Ο κ. Μηιλιαράκ,ης κατάγεται

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η νέα διεύθυνση των ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΩΝ ΝΕΩΝ 

είναι οδός ΓΚΕΡΟΛΑ αρ. 1 Τηλ. 281654 ΤΤ 712 01 
Εκεί μπορείτε να στέλνετε τα γράμματά σας, 

τ:·ς συνεργασίες σας και τη συνδρομή σας.
Τη συνδρομή σας μπορείτε να πληρώσετε 

και στα Βιβλιοπωλεία ΑΜΑΛΙΑΣ ΑΣΤΡΑΚΙΑΝΑ- 
ΚΗ, στα Λιοντάρια και ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΝΑΛΑΚΗ 
Εβανς 83 στο Ηράκλειο. Εκεί υπάρχουν στελέχη 

! αποδείξεων των Β Ν για να συμπληρώσετε την 
απόδειξή σας

Για να διευκολυνθούν οι συνδρομητές 
των Β.Ν. που μένουν έξω από το Ηράκλειο, 
στην αποστολή της συνδρομής των, ύστερ’ 
από σχετική υπόδειξη πολλών απ’ αυτούς, αλ­
λά και την απαλλαγή τους από τ’ αυξημένα τα- 

Ιχυδρομικά τέλη, μπορούν να την καταθέτουν 
στο Λ)σμό που ανοίξαμε στην Αγροτική Τρά­
πεζα με αρ. 157)01)024723)48.

Τιμητική διάκριβη 
ηυνεπαρχιώτη

από τον Πεύκο, και είναι γιος 
του δικηγόρου κ. Γιάννη Μήλια 
ράκη,· Τελείωσε το Β’ Γυμνάσια 
Ηρακλείου και πήρε τα Πτυχίο 
ταμ από τη Νομική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Ασκεί 
το επάγγελμα του δικηγόρου 
στην Αθήνα, από το 1974. Πα- 
ράλληλα έχει ασχοληθεί ,μιε ευ- 
ρωπα’Γκά θίέματα, υποθέσεις 
του Συμβουλίου Επικράτειας 
και του Ευρωπα’ι’κού Δικαίου.

Έχει γράψει πολλά βιιβλία, 
όπως:

1. Διεθνές Δίκαιο και Σύν­
ταγμα.

2. Η Εξωτερική Πολιτική κα 
τά το Συνταγματικό Δίκαιο.

3. Περί του Συμβουλίου Ε­
πικράτειας

4. Το Νομισματικό σύστημα 
στα πλαίσια ταυ οικονομικού 
δικαίου.

5. Σύγχρονα θέματα Δι,πλω- 
ματίας, Διεθνούς Οικονομίιας 
και Διεθνούς Δικαίου.

6. Οικονομικό Δίκαιο και Νό 
μισμα, και άλλα.

Είναι Νομικός Σύμβουλος της 
Εταιρείας Πραγματογνωμόνων 
της Εμρωπα’Γκής Κοινότατος 
που έχει έδρα στις Βρυξέλλες 
και το Λονδίνο.

ΣΗΜΕΙΏΜΑΤΑ
ΓΙΑ ΤΟΝ κ ΝΟΜΑΡΧΗ

Η Κοινότητα Αν. Βιάννου 
σας έχει κάνει γνωστή πολλές 
φορές τηγ κατάσταση που βρί 
σκεται η -αποχέτευση, στον οικι 
ρμό της με τα αρβαρά προβλή­
ματα υγείας τα οποίο δήμιουρ 
γούν τα λύματα που τρέχουν 
στους δρόμους και ται χωρά­
φια -μέσα και γύρω από το χω 
ριό.

Αυτό τουλάχιστον τονίζει ι- 
διαίτερα η Διεύθυνση Υγιεινής 
με έκθεση αρμόδιου υπαλλήλου 
της που κοινοποιήθηκε κιαι σε 
σας.

Τα προβλημοτα όμως που 
δημιουιργούν τα λύματα των

αποχετεύσεων έχουν και άλλες 
επιπτώσεις. Η Διεύθυνση Εγ­
γείων Βελπώσεων με έκθεση 
αρμόδιου υπαλλήλου της επιση 
ραίνει τον κίνδυνο που δημι­
ουργούν το λύματα τα οποία 
τρέχουν στο χείμαρρο που βρί 
σκεται δίπλα, οπό τις γεωτρή­
σεις, να μολύνουν το νερό 
τους. Ο κίνδυνος αυτός είναι 
ιδιαίτερα μενάλος γι,α την πλη 
σι ύστερη γιώτρηση Τούρκου 
όπως αναφέρει η έκθεση. Κα- 
λεί δε με σχετικό έγγραφό 
της από τις 14 Ιουλίου την 
Κοινότητα Αν. Βιάννου για

Ο Συνέχεια στη σελίδα 4
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ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ
ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ Τα Μαλλιά

Κέντρου Υγείας Δ)ντής
Πηροφορϊες 22625 

Ιατρείο Αγροτικό Πεύκου 
Χωροφυλακή 'Υποδιοίκηση Βιάννου 
Χωροφυλακή Σταθμός Πεύκου 
Γυμνάσιο Βιάννου 
Άγρονομεϊο Βιάννου 
Ειρηνοδικείο 
Συνεταιρισμός Βιάννου (Γ ραψεία) 
Συνεταιρισμός Βιάννου (Έλαιουργείον) 
Ο.Τ.Ε. (βλάβαι)
Ο.Τ.Ε. (πληροφορίες) 
’Ελληνικά Ταχυδρομείο 
Κτηνιατρείο 
Φαρμακείου

Γ εωπόνοι
Α.Τ.Ε. Βιάννου

A Γ Ο Ρ A I A
Πετράκης Χαρ. — Βιάννος 
ΖαΤμάκης Θεόφιλος — Βιάννος 
θεοδοσάκης Γεώργιος — Πεύκος 
Καρτσόκης ’Εμμανουήλ — Λουτράκι 
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Γαλανάκης Mix. — Χόνδρος 
Ψαρολογάκης Κων. — Χόνδρος 
Σοιροκλής Παπαδάκης —Καλάμι 
’Ιωάννης Κονσολάκης Άμιρά
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ΣΤΟΝ ΑΓ. ΒΛΑΣΗ:
Μαρία Ν. Σταιυρακάκη 
Γιώργος Π. Μαρνέλλος.
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ:

Γιώργος I. Μανδαλάκης και 
γελική Πιερδίικη
Μαρία Γ. Μαργαριτάκη και

και

Αγ

Α-

λ-ή Μπαταρνή

ΘΑΝΑΤΟΙ
ΣΤΗΝ ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟ:
Ιωάννης Σάιβ-βα Κουφαλιτάκης

Ενημερώστε μας γιαι το κοι­
νωνικά που θέλετε να ανακοι 
νώνουιμε. Σε μας είναι δύσκο­
λο να τα- πληροφορούμαστε ό­
λα.

ΣΤΙΧΟΙ ΣΥΝΕΠΆΡΧ ΙΩΤΩΝ

ΑΝ

Αν χάσεις το μονάκριιβο βλαστάρι σου, 
στην αυλή κάποιου Σχολείου 
στην πλατεία της ενορίας σου 
θα γευτείς το παιδικό χαμόγελο που στερήθηκες. 
Η ζωή συνεχίζεται.

Αν ο χάρος έχει κάνει παγανιό 
στο σπιτικό σου, 
κάποιος «Κωσταντής» θα βρεθεί 
ζωντανεύοντας την παράδοση 
της μάνας με τους εννιά της γιους 
να σκορπίσει λίγα γαρούφαλα στις ταφόπετρες- 
Η ζωή συνεχίζεται-

Αν, πριν γευιτείς της μητρότητας την άφατη χαρά, 
φορέσεις την πλερέζα της χήρας, 
αν το μαύρο πέπλο δε βολεί ν' αλλάξει 
με της λησμονιάς το πέπλο, 
ο ρόλος της κοινωνικού λειτουργού 
είναι μία διέξοδος και τι διέξοδος!
Η ζωή συνεχίζεται.

Αν μω για πολλές κοκές, ώρες 
τσουρούφλισαν τα όνειρά σου, 
κάποια σπίθα ελπίδας 
φωλιάζει πάντα μέσα μας.
Η ζωή συνεχίζεται.

Αν αρρώστιες κι αναποδιές 
σε γέμισαν κρυφές κι ανοικτές πληγές, 
κάποιος Ιώβ ζει πάντα μέσα μας·
Η ζωή συνεχίζεται

Αν, όμως, δε δώσομε όλοι το
«Παρών»
σ,τη,ς Ειρήνης το κάλεσμα, 
για να κόψουε το χέρι του πολεμοκάπιηλου 
πριν πατήσει τα κουμπιά των πυραύλων, 
η ζωή σίγουρα από τον πλανήτη γη 
εξαφανίζεται.

Η Επιτροπή του Γηροκομεί­
ου Επαρχίας Βιάννου ευχαρι­
στεί τους παριακόττω δωρητές 
που πρρσφιερα,ν τα παρακάτω 
ποσά.

Βασίλη Χαρ. Παιπαδομαίρκάκη
10.000, Ηλιο 
κάκη 10.000 
■παδορορκάκη, 
Ψαιροίλοιγάκηζ

Χαρ. Παπαδομιαρ- 
Αργυρώ Εμμ. Πα 

5.000, Κων)νος 
«Περβόλα» 15.

000, Μαρία Χα Σπύρου Χλεισυ- 
νάκη στη μνήμη ταυ συζύγου 
της 25.000

Στη μνήμη Μανόλη Νικ
Ραπτάκη

Σύλλσγ,ος Συν)κών Υπαλ. ΕΑΣΗ 
20.000, Ton. Οργ. ΠΑΣΟΚ Ά- 
νω Βιάννου 6.000, οικογ. ΑδάΙμ 
Ραπτάκη 20.000, Γεωργίου Εμμ.
Κόμη 10.000 Ιωάννη 
γιωργάκη 10-000, Ελ.

Καρρ^ 
Πιστ·

ΣυιΥ)ΐσμός Biawou 10.000, Νίκη 
Ραπτάκη κ’ παιδιά- 20.000, 
Εμμανουήλ Γ εωργ. Τσαγκσυρ- 
νής 10.000.
Σύλλογος Βιαννιτών Αθήνας 
«ΔΙΑΒΑΊΉΣχστη μνήμη Μαρίας 
Αναΐστασάκη 10.000, Ματθαίος 
Βρ-α-χνάκης 5.000, Αμαλία Αγγ. 
Αντωνάκη 5.00C, Ιωάννης Κον- 
τάικης συντ. Δικ. 30.000, Ευαγ 
γελίΐα Στρατάκη 50.000 στον α- 
γαπημένο της σύζυγο και πατέ 

■ρα Γεώργιο Στρατάκη, Νίκη Χα
Εμμ. Ραπτάκη 20.000, Εμμα­
νουήλ Αγιοργιωτάκης 10.000. 
Στη μνήμη Κατίνας Κονταξάκη 
Δημιήτρης Κου-φαλΊτάκης 20.000 
ονκογ. Πσλυχρόνη Κονταξάκη 
5.000.

Δοριάκη 10.000, Γεωργίου Εμμ. 
Δοιριιάκη 5.000, Χρήστου 
Γεωργ. Δοριάκη- 5.000, Εμ-μα- 
νουήλ Γεωργ. Δαριόκη 5.000, 
Μιχαήλ Μαγκουφάκη και στη 
μνήμη του γιού τους 10.000, 
Ηλία Παπαδημητράκη, 5.000, 
Στ-μμάτη Χατζησεβσστού 5.000, 
Ευαγγελία Αθο-υισάκη — Δοριά- 
ικη 5.000, Συμ-εών Πετράκη 5, 
000, Μιχαήλ Δ Πετράκη 5.000, 
Μιχαήλ Χαρ. Δοριάκη; 10.000 
και στη, μνήμη αδελφού, Μύρω 
νος Αρναουτόκη 5.000, Γεωργϊ 
ου Καπαρού 5.000, Ανδρέα- Ψ® 
ρά- 10.000, Νικολάου Κουκοσά- 
-κη 10.000, Μαρία και Μπό- 
μπης Πρσκσπάικης 5.000. Φαί­
δρα χα Δημασθ. Π-απαμιατθα-ιά- 
-κιη 5.000, Τάσου Ορφανουδά- 
-κη 10.000, Σοφίας Εμμ. Μα- 
σΤρογιωργάκη 5.000, Σπύρου 
Εμμ. Μσστρσγιωργάικη 5.000, 
Μιχαήλ Μπριντσκη 10.000, Πο- 
λυχρόνης και Ευαγγελία Κοντά-' 
ξάκη 5.000, Κατίνα Χ-α Κονδο- 
ναισάικιη 5.000 Κοίτη Κανδονα-
σάκη 5.000, Ευαγιγελίια 
ωργίου Παπιαιματθαιάκη 
Γιάννη Φραγκιάδούληι 
Μσρίσ Χα Γ. Λουλάκη,

Χ« Πε- 
5.000, 
20.000, 
5.000,

Γράφει ο ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡΕΑ ΘΕΟΔΟΣΑΚΗΣ
Ένα οπό τα τόσα1 καλά προ 

νάντα1 της Κρήτης και γενικό 
όλου ταυ κόσμου τα παλιά 
χρόνιοι, λίγο πριν ακόμα φθά- 
σ®ι και στα χωριά της Κρήτης 
ο πολιτισμός, π βιομιηχανίοι, ο 
τουρισμός, ήταν και ται μαλλιά 
του ηραβάτου. Και τούτο- επει 
δή σ’ όλα τα ιςρηπΊκά σπίτια 
δοιύλίεύαν ο-ι Κρητικοπούλες τα 
μαλλιά και σάχνανε μάλλινα-: 
πατητές, παλέτησες, παταινίιες, 
κιλί|μια, ρσσά, ραισόβρίακες, α- 
μπαδάίκΐια για τσυς βοσκούς, ο- 
πού- χειμώνα καλοκαίρι θίέταινίε 
έξω, και τη φασκιά, το κομπα 
λι που τυλίσανε τα μωρά.

Ακόμα όλα τα προυκιάι των 
κοπέλων, των νυιφάδων γινότα 
νε από τα μαλλιά του πρόιβά- 
του και από το λινάρι. ΓΓ αυ­
τό- ήταν και ζητημένα. Τη μια 
οίκά τα μαλλιά |ετότεσάς την 
πουλούσαν (50) δραχμές, ενώ 
ο- εργάτης έπαιρνε μόνο 25 
δριαχμές.

Σε όλα τα χωριά, σε όλα; τα 
κρητικά σπίθια εφιαίναινε. Και 
το καθένα1 σπίτι ήταν και ένια

Από το βιβλίο «ΛΥΡΙΕΣ» σελ. 23 του συνεπαρχι-1 
ώτη ΓΙΑΝΝΗ ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ.

ΑΝΝΑ Ν ΤΣΑΓΓΑ1ΟΥ
Χειρουργός Οδοντίατρος, Στοματολόγος 

Μάρκου Μουσούρου 28 
(Εναντι Απολλώνιου θεραπευτηρίου 

Τηλ ιατρείου 280132 Οικ. 216254

Δέσποινα Χα Ανδρ. Παπαδάκη 
5.000, Νικόλαός Γεωργ. Αγαπά 
κης και τα παιδιά του 25.000, 
οι οικογένειες Ευαγγέλου Φρίαιγ
■κιοδουλάικιη 
Γ ρινίιεζάκη 
ΖαΊήράκη 
ΖαΥμάικη 
Τσικνάκη 
Κσυζιαιράικη 
Αναδιώτου

5.000,
5.000,
5.000,
5.000,
5.000,
10.000,
5.000,

Κων)ναυ 
Εμμανουήλ

Νικολάου 
Βασιλεϊοιυ 

Γ ριηιγορϋου
Δήμητρας

Ιωύννου Α-
ναδιώτη 5.000, Νικολάου Σπα- 
νάκη «Παντελάκι» 5.000, Ιωάν­
νη, Μανδαλάκη 5.000, Ροδούλας 
Μαστρογιωργάικιη 5.000, Σοφίια 
Αγαπάκη 5.000,

Εμμανουήλ Δημ. Αγγγέλάϊκης 
20.000, Νίκος Παπάγιάννης 15. 
000 στην μνήμη γιατρού Βερυ- 
«σκάκη
Στη μνήμη Γιώργη Δοριάκη 

«Κασάπη»:
Η σύζυγός του Στασούλα και 

τα παιδιά του 30.000, Οι οικ. 
Αδάμ Δοριάκη 10.000, Μιχαήλ 
Αδάμ Δοριάκης 5.000, Ιωάννου 
Δοριάκη 10.000, Χαραλάμπη 
Δοριάκη 10.000, Εμμανουήλ Ν. 
Δοριάκη 15.000. Μιχαήλ Εμμ·

Εμμανουήλ Γ. Χαμηλάκη 10.000 
Αθηνά Χα Σπύρου Ζώη 20.000, 
Καλλιόπη Χα Αντ. Σπανάκη 5. 
000.
Στη μνήμη Ευφημίας Μοναχής 
Προσκυνητρίας

Π” Αλέξανδρο ΓριυλΙλιωνάκη 
5.000, Αντώνιο ΓρυλλιωνάΙκη 
5.000, Νικόλα.·· Αλ. Γριυλλιωνά 
κη 5.000, Δέσποινα Ζαμπουλά- 
κη 5.00Ο, Νικήτα Γρύλλιωνάκη 
5.000
Στη μνήμη Γιάννη Κουφαλιτά- 
κη

οικογ. Γεωργίου Αθουσάκη 
5.000, Κων)νου Αγγουράκη 5. 
000, Δηιμήτρη Ι· ΚουιφαλιΤάκη 
10.000, Άγγελος Παπαδάικης 6. 
000, Γιάννη Πετράκη 5.000.

Στη μνήμη των μακαριστών 
Πατριάρχου καρού Διημητρίου 
και Μητροπολίτου Πέτρας κυ- 
ρού ΔηιμητΡ’ίοι- κα,ι μνήΐΜΠ 
του πατέρα1 του η οικογ. ταυ 
Πρωτ)ρου Γεωργίου Γουρνιεζά- 
κη 35.000.
Η οικογ. Γεωργίου Δοριόκη 
στη μνήμη γονέων—συγγενών 
25.000
Κατίνα Πορταλάκη 5.000 
Αποφοίτους εξεταξίου Γυμνασί­
ου Βιάννου έτους 1956 στη 
μνήμη καθηγητών και συμμα­
θητών τους 30.000, 
Στη μνήμη του συζύγου της 
Ευαγγέλου Χοτζηδάκη με τη 
συμπλήρωση 5 χρόνων και λοι 
πών συγγενών π Ελισσάβετ Χα 
τζηδάκη 10.000

μικρό ερναστάσιο. Εκεϋνο τα

φαντά. Ήρθε η κουβέρτα που 
’να,ι φτηνή, μαλακήι, ζεστή 
κα-ΐι τώρια τελευταία ναι και το 
νέο πάπλωμα; και όλο-ς ο -κό­
σμος τρέχει στο νέο.

ΓΓ αυτό σήμερΟ ται μαλλιά 
τοιυ προβάτου', αυτό το ωραίο, 
το ζεστό και καλό εισόδημα- μέ­
νει αζήτητο, απούλητο. Οι βο­
σκοί-, οι χωρικοί κουρέβουν τα-, 
πρόβατα και, ούτε τα- μαζεύουν 
καθόλου’ όπου τα κουρέψουν 
τα αφήνουν αμάζευΤα. Και τού 
το επειδή η τιμή τους είναι 
μόνο 20 δραχμές ή και τελείως 
αζή[τη|τα.

Kan τώρα έχουν σειρά ΠΌ 
πλεχτά. Οι γυναίκες της υπαί­
θριου κοντεύει να χάσουν το 
φως των ματιών τους εξα-ιτίός 
των -πολλώνηλεκτώΜ. Ναι, μό­
λις ξυπνήσουν, βάζουν τα για- 
λάικια τσυς, πίνουν τον καφέ 
και αρχίζουν το πλεχτό. Μέ­
νουν σιωπηλές, γιατί μετρούν 
τους πόντους και φοβούνται 
-μήν κάνουν λάθος. Οι ηλικιω­
μένες γυναίκες, οι γιαγιάδες δεν 
ΐμπορούν να κοιμηθούν για να

Γι’ αυτους που έφυγαν
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΒ.

Πέθανε και κηδεύτηκε στην 
Άνω ΒιάΥΥο ο Γ ιάννης Σαβ. 
Κσυιφαλιτάκης. Άνθρωπος ήρε­
μος, ευγενικός, καλοσυνάτος, 
αγαπητός σε όλους τους Βιαν- 
νίτες μα και στα γύρω χωριά. 
ΕξϊάΙσκηισε πολλά χρόνια το 
επάγγελμα του ράπτη κι εξυπη 
ρέτησε όχι μόνο τους κατοί-

ΚΟΥΦΑΛΙΤΑΚΗΣ 
οποία πέρασε ίΐιτοχβσμένη 
κογενειίακή ζωή τον κλόνισε

οι-
πο·

χρόνια όλες σι οικογένειες στα 
χωριά της Κρήτης ήσανε μεγά­
λες, η πιο μικρή είχε πέντε κο- 
πέλιία. Το κάθε σπίτι είχε και 
από τρεις μέχρι και πέντε κόπε 
λιές, μπορεί και παραπάνω. Η 
μϊΰ άδιερφή ηβιαιζε την άλλή 
να- παντρευτεί, να- αδειάσει τη 
γωνιά, να πώριει η άλλη τη σει 
ρρι και δώσ'του.

Και όσα πρσυκιά είχανε κά­
νει, τα 'παίρνε η- πρώτη και 
έφευγε και μετά πάλι άρχιζαν 
απαρχής και όλο το οικονομι­
κό της κάθε οικογένειας πήγαι 
νε για να αγοράζει μαλλιά να 
κάνει προυκιά. Να τα δίνει η 
ιμαΜα στην κόρη και η γιαγιά 
στην εγγονή,, ν’ αδειάζει το ένα 
προυκοπίθαρο, να γεμίζει το 
άλλο και δώσ' του-.

Οι σημερινές γυναίκες αγορά 
ζουν ναφθαλίνη και τους βά- 
νουν προσπαθώντας να τα δια1 
τηρήσουν. Αλλά άδικα. Ηδη έ­
χουν κάνει την πρώτη τους 
ιεμφάνιση στα- σκουπίδια. Και 
τα κρητικά υφαντά, τα κιλί­
μια, οι πατητές, αυτά τα παν 
τέρμα ξομπλιαστά δεν μπορεί 
μπλιό η ναφθαλίνη να- τα κρα 
τήσει στη, ζωή.

Και σήμερα δεν βλέπεις να 
πεΤοιύν μόνο τα υφαντά, τα 
προ-υκι-ά-,αλλά πετούν και τα 
αργαστήιργια., τα αργαλειό, την 
-ανέμη, τα χτένια-, τσυς μίμους 
ΕκεϊΙνες που υ-φαίνανε γερόίσα- 
νε, πεθάνανε. Οι σημερινές γυ- 
ναίκίες όχι μόνο- δεν φαίινουν, 
αλλά δεν θέλουν καιιστα σπίθ-ια 
τους υφαντά είτε αργαλειό όλα 
αυτά ανήκουν στην ιστσριίΐα. 
Μα και εκείνοι που ακόμη, μέ­
νουν στα χωριά δεν θέλουν να 
■μεταχειρίζονται τα μαλλινα- υ-

προλάβουν 
χΤά για τα 
μετά για 
δώσ’ του.

^α φτιάξουν πλε- 
κσρντσιια: τους και 
τα εγγόνια κιαιι

Μέχρι να πλέξουν
την κουβέρτα, την κουρτίνα!, 
το τραπέζομάΜτιλο,, πάει η 
ζωή. Και ωστόσο- πλακώνουν 
τα βιομηχανικά πλεκτά. Καλύτε 
ρ-α, φτηνά και ομορφότερα 
Και των γιαγιάδων τα πλεχτά 
πάνε να βρούνε τα υφαντά.
— Γυναικούλες, χωριατοπού- 
λες, πιάστε το βελόνι και α- 
μέτε να- το βάλετε δίπλα- από 
τηγ σα-’ί'τα. Φυλάξετε τα για 
αρχαία, τώρα που διατηρείτε 
ακόμη, λίγο φως. Κι- εκείίνα 
που- δίνετε στις -κλωστές, δώ- 
στετα να φάτ να- βάλετε κά­
τι, ό,τι προλάβετε, πριν ακόμα 
είναι αργά.

Πρωτόλης του 1992
Νίκος Ανδρέα θεοδοσάκης

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Οικόπεδο 2500 μ2 άρτιο wan 

οικοδομήσιμο, στην είσοδό 
ταυ χωριού Πεύκος Βι-άνναυ, 
με πρόσοψη, 50 μ. στον Επαιρ- 
χιακό δρόμο Ηρακλείου — Συ- 
κολόγου και στο δρόμο Πεύκου 
— Αγίου Βασιλείου, με δυνατό 
τητα παροχής ρεύματος κιαι νε 
ρρύ, κατάλληλο γι-α επαγγελμα­
τική και οποιαδήποτε άλλη χρή 
ση· Τηλ. (0895)31338 και 
(0895)31001 (το τελευταίο σε 
ώρες γραφείου).

κίους της Άνω ΒιάΜνου ' 
και αρκετού; από τα γύρω 
ριά.

Πρόσφορε tic υπηρεσίες 
στα κοινά στο διάστημα 
κατοχής αλλά και μετά.

Όμως τα τελευταία·

αλλά 
ι χω-

του 
της

χρό-
via, ο θάντο-ς της γυναίκας 
του Μαρίας Κονταξάκη, με την

λύ. Μέσα σε λίγα χρόνια είδε 
να πεθαίνουν τ' αδέλφια- του 
και τρεις αδελφές της γυναίκας 
ταυ που τον συγκλόνισαν σρκε 
τά.

Μόνη ταυ παρηγοριά- η επογ 
γελματική και οιικ-ογενειακή απο 
κατάσταση του μονάκριβου 
παιδιού του ΔημήΤρη. Αλλά η 
συμπαράσταση,, η φροντίδα 
και το ενδιαφέρον ταυ δεν 
τον κράτησαν στη ζωή γιά πο 
λύ και τελικά υπέκυψε.

Ας είναι αιώνια η μνήμη 
ταυ-.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνεται στους απαν- 

ταοςο-ύ Κατωβτννίτες και λοι­
πούς ευλογημένους χριστιανούς 
ότι ανοίχθηκε λογισμός στην 
Αγρ-ο-τική, Τράπεζα της Ελλάδος 
μ-ε αριθ. 4232)2012 για την α- 
-ποπεράτωση ταυ Ιερού Ναού 
Αγίου- Σπυρίδωνος και παρίακα- 
λείται όποιος θέλει να β-οηθή-

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
42 ώρες ποτιστικού νερού ε- 

βδομαδιαίως ή και ανά 21 ώ­
ρες χωριστά στην περιοχή Λά1- 
κου Άρβης και αγρόκτημα ενός 
στρέμματος στην περιοχή Νε­
ραντζιές Άρβης.

Πληροφ. τηλ. (081)226-490 
ή στο 221.661.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδρμή τριών
διαιμιερισίμάτων 120 τ.ιμ. το
θένα στην περιοχή

Πληροφ. τηλ.
0895)31-489

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Δυό οικόπεδα 317

κια-

ΛΗΔΑ ΡΑΠΤΑΚΗ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Μπιζανϊου 2 (Πλ. Κορνάρου)

ΤΗΛ. 288411 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Στάνης.
212-333 κακ

κα-

σει να καταθέσει ό,τι 
ριεϊσσι.

Για τον ιερό αυτό

τιροαι-

ρκσπό
θερμότατα ευχαριστούμε ο ®- 
φημέριος π" Μιχάλης και όλο 
το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
Κάτω Βιάννου τον κ. Γιεώριγιο 
Μηλιαρά για την ευιγεινή δωρεά 
του ποσού των 200.000 διριχ,. 
και ευχόμειθα υγεία και πρόοδο 
στις επιχειρήσες του

Μετά τιμής 
Π" Μ. ΔΟΥΛΓΕΡΑιΚΗΣ

θένα, εντός του οικισμού' της 
Άρβης.

Πληρ. τηλ. 226.490 ή στο 
221.661.

ΕΚΔΟΤΙΚΟ —

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ

ΙΩΑΝΝΑΣ ΚΑΒΒΑΔΙΑ

βρανς 83 (Στοά Μουρτζή)

TqA. 242.040 — 230.087



ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ «ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ» ΣΕΛΙΔΑ 3

Κ«ΒΒ·Μ······η·ΙΙΒ··α··Β··········Β

«ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ»
Μηνιαία ίκδοση στήν υπηρεσία 

δλων των Βιαννιτων

’Εκδότης — Διευθυντής 
Γ. Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ 

Οδός Πκερόλα 1 Τηλ. 281654

Φιλολογική έτπμέλεια κειμένων 
Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

'Υπεύθυνος Τυπογραφείου
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ

Εβανς 83 (Στοά Μουρτζή) τηλ. 242.040

’Ετήσιες συνδρομές
Ιδιωτών δρ,χ· 1000
Κοινοτήτων—Σχολείων — ’Ενοριών » 1-500

’Εμβάσματα: Γ. Δ· ΧΡΗΣΤΑΚΗ 
Επιστολές γιά τήν Ολη:

Γ. Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗ: Πκερόλα 1 Ηράκλειο

Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ: Καποδιστρίου 39 Ηράκλειο
Χειρόγραφα δημοσιευόμενα ή μή δέν έτπ- 

στρέφονται. Τά ένυπόγραφα άρθρα έκφράζουν 
τις <χπόψεις των ΛΛτακτών τους.

Αποκρυπτογραφώντας την Αρχέγονη Λάμψη

■■■■■■■■■■■ΜΒΠΒΒΗΒΒΒΒΒΒΗΒ········

ΤΗΛΕΦΟΝΙΚΟΙΚΛΤΑΛΟΓΚ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΑΡΗΣ ΦΟΡΑΜΣ
Με τιη δημιουργία .του τηλεφωνικού Κέντρου 

Ψαρής Φοράδας, τοποθετήθηκαν πολλά τηλέφωνα. 
Τα δημοσιεύοιμε οτη συνέχεια επειδή μέχρι να κυκλο­
φορήσει ο ΟΤΕ νέο κατάλογο θα περάσουν τουλάχι­
στο δυό χρόνια, για να εξυπηρετήσουμε όσους τα
χρειαστούν-

Μόνεσης Σταύρος Ν. Ψαρή Φοράδα 61379
Μάντης Κυριάκος Α. Συκολόγος 61381
Μανωλιδάκης Σπύρος Ε. Συκολόγος 61212
Μανωλιδάκης Χριστόφορος I. Συκολόγος 61254
Μαράκης Γεώργιος Ε. Τέρτσα 61424
Μαρουλάκης Εμμανουήλ Ν. Ψαρή Φοράδα 61237
Μαρουλάκης Νικόλαος Ε. Ψαρή Φοράδα 61272
Μεθυμάκης Γεώργιος Ε. Συκολόγος 61405
Μεθυμάκης Γεώργιος Σ. Τέρτσα 61488
Μεθυμάκης Ιωάννης Σ. Συκολόγος 61352
Μεθυμάκης Ιωάννης Ε. Τέρτσα 61392
Μεθυμάκης Σπύρος Γ. Συκολόγος 61204
Μεταξάκης Εμμανουήλ I. Συκολόγος 61413
Μητσόπουλος Δημήτριος Τ. Ψαρή Φοράδα 61328
Μητσόπουλος Νικόλαος Τ. Ψαρή Φοράδα 61240
Μητσόπουλος Τηλέμαχος Δ. Ψαρή Φοράδα 61233
Μητσόπουλος Τηλέμαχος Δ. Συκολόγος 61217
Μητσόπουλος Χρήστος Τ. Ψαρή Φοράδα 61280
Μιχιελινάκη Αννα Σ. Ψαρή Φοράδα 61447
Μιχιελινάκη Μαρία Ε. Ψαρή Φοράδα 61298
Μιχελινάκης Αλέξανδρος Ε. Ψαρή Φοράδα 61382
Μιχελινάκης Γεώργιος Α. Ψαρή Φοράδα 61378
Μιχελινάκης Γεώργιος Ε. Ψαρή Φοράδα 61247
Μιχελινάκης Εμμανουήλ Σ. Ψαρή Φοράδα 61223
Μιχελινάκης Ελευθέριος Γ. Ψαρή Φοράδα 61249
Μιχελινάκης Εμμανουήλ Φ. Ψαρή Φοράδα 61333
Μιχιελινάκης Ευάγγελος Γ. Ψαρή Φοράδα 61300
Μιχελινάκης Ευάγγελος Ε. Καλάμι 61455
Μιχελινάκης Νικόλαος Ε. Φαφλάγκος 61482
Μιχελινά,ης Νικόλαος Σπ. Ψαρή Φοράδα 61387
Μιχελινάκης Σοφοκλής Γ. Ψαρή Φοράδα 61294
Μιχελινάκης Σπύρος Ε. Ψαρή Φοράδα 61386
Μιχελινάκης Φιλοκτήτης Ε. Ψαρή Φοράδα 61360
Μολυβδής Μ. — Φραγκουλάκης Μ. Ο.Ε. 61380
Μουζουράκης Γεώργιος Δ. Φαφλάγκος 61478
Μουζουράκης Ελευθέριος Γ. Ψαρή Φοράδα 61279
Μουζουράκης Εμμανουήλ Γ. Ψαρή Φοράδα 61287
Μουζουράκης Ιωάννης ΙΕ. Ψαρή Φοράδα 61221
Μπαρμπαγαδάκης Νικόλαος Γ. Ψαρή Φοράδα 61343
Μπόλλας Μιχαήλ Φ. Ψαρή Φοράδα 61374
Νέα Δημοκρατία Τοπική Επιτροπή Συκολόγος 61366
Νηστικάκης Νικόλαος I. Συκολόγος 61389
ΟΤΕ Τηλεφωνείο Βίγλες 61401
ΟΤΕ Τηλεφωνείο Καλάμι 61284
ΟΤΕ Τηλεφωνείο Αουτράκι 61313
ΟΤΕ Τηλεφωνείο Συκολόγος 61275
ΟΤΕ Τηλεφωνείο Τέρτσα 61474
ΟΤΕ Τηλεφωνείο Φαφλάγκος 61351
ΟΤΕ Τηλεφωνείο Ψαρή Φοράδα 61393
Πανακάκης Απόστολος Ε. Συκολόγος 61353
Πανακάκης Μιχαήλ Ε. Συκολόγος 61412
Παπαγρηγορϊου Νικόλαίος Γ. Ψαρή Φοράδα 61349
Παπαδάκης Αντώνιος Γ. Καλάμι 61496
Παπαδάκης Γεώργιος Λ. Ψαρή Φοράδα 61339
Παπαδάκης Γεώργιος Σ. Ψαρή Φοράδα 61390
Παπαδάκης Σοφοκλής Γ. Συκολόγος 61306
Παπαδάκης Σοφοκλής Γ. Ψαρή Φοράδα 61229
Παπαδογιοννάκης Χριστόφορος Α. Συκολόγος 61250
Παπαδογιάννης Πολύχρονης Α. Ψαρή Φοράδα 61282
Παπαδοκαλάκης Εμμανουήλ Γ. Καλάμι 61461
Ποσταδοίκαλάκης Εμμανουήλ I. Καλάμι 61457
Παπαδοκαλάκης Ιωάννης Γ. Ψαρή Φοράδα 61276
Παρταράκης Εμμανουήλ I. Τέρτσα 61436
Πιετράκη Ελένη Γ. Συκολόγος 61267
Πετράκη Ευαγγελία I. Τέρτσα 61428
Πετράκη Μαρία I. Τέρτσα 61423

• ΣΥΝΕΧΕΙΑ ς»πθ τη σελ. 1 
η δημιουργία του Σύιμπιανέτος 
mu η έναρξη τσμι χρόνοιυ άρ 
χισε μιε τη μεγάλη έκρηξη 
(BIG BANG), αφάνταστης βι- 
αιόσιητας, ενός κόμβου με α~ 
πέρανιτη πυκνότητα καθαρής ε- 
νέργειίας.

Μιε την έκρηξη αυτή ξεοςύθιη 
κε με ασύλλρΓτη βιαιότηίτα ε- 
νέργεια— ακτινοβολία προς ό 
Αίες τις κιατευιθύνσεις, που με 
την απομάκρυνσή της κιαμ τη 
συνεχή ψύξη της συμπυίκνωνό- 
ταιν σε σωιματίδια και ύστερα 
σε άταμια αερίων.

Στα δισεκατομμύρια χρόνια 
που ακολούθησαν, τα αέρια 
συμπυκνώθηκαν από τη βαρύτη 
τα σε γαλαξίες, αστέρες και 
πλανήτες. Η πρώτη επιιβεβα,ίώ- 
ση ταυ σεναρίου αυτού βρέθη 
ικ® το 1964, όταν οι αιστ ρονιό’ 
μοι αναικάλυψαν μιίΐα κοσμική, α 
κτινσβολία, που ήταν υπόλειμ­
μα της αρχικής ακτινοβολίας 
της μεγάλης έκρηξης που έγινε 
πριν από 15 δισεκατομμύριο 
χρόνισ.

Οι Αστρονόμοι είναι καιι I- 
στσριικοΚ Το φως και ται ρα- 
διακύμαιτα ταξιδεύουν ιμιε μό­
λις 300.000 χιλ. το δευτερόλε- 
πτο. Έτσι κάθε στιγμή βλέπο­
με τον ήλιο, πώς ήταν πριν α­
πό 8 λεπτά, αφού1 8 λεπτό 
χρειάζεται το φως ταυ- ηλϊόιυ 
ναι φθάσει στη γη, ενώ τα 
ιμαικριινό αστέρται τα βλέπομε ό 
πως αυτά ήταν πριν από χιλιά 
δες ή εκαταμμύριια ή <ιααιι δισε­
κατομμύρια χρόνια.

Έτσι πριν από 1,00 εκα- 
τομμύρΐό' χρόνια, όταν οι δει­
νόσαυροι κυριαρχούσαν στη 
γη, ή ακόμα πριν από 10 δις 
χρόνισ, πριν ακόμη σχηματι­
στεί. το ηλιακό σύστημαι, το 
Σάμπαν είχε σχεδόν την ίδια με 
τη σημερινή ταυ όψη: τεράστι­
ες συσσωρεύσεις ιαστέρων που 
αποτελούν τους Γαλαξίες και 
που χωρίζονται μεταξύ τους 
από τεράστιες αποστάσεις κε­
νού χώρου.

’Ομως η διάχυτη λάίμψη που 
ανίχνευσε το- COBE και που 
μας έρχεται από αποστάσεις 15 
διισεκιαταμμυρίών ετών φωτός 
πείρϊπου, δηλαδή από τότε που 
έγινε η μεγάλη έκρηξή), παρριυ- 
σιάιζεί! μιο τελείως διαφορετι­
κή σκηνή. Δεν βλέπομε φω­
τεινά σηιμείΐσ σε ένσ σκοτεινό 
φόντο, όπως βλέπομε σήμερα 
στον ουρανό τη νύκτα, αλλά 
μιια γενική διάχυτη λάμψη που 
έρχεται από όλες τις κατευθύν­
σεις. Έτσι τώρα γνωρίζομε 
■πως το Σάμπαν στη βρεφιϊκή 
του ηλικία των 300.000 ετών 
■είΥαι πλήρες από αέριο που 
δεν ήταν θερμότερο από ό,τι 
είναι η φλόγα ενός κεριού.

Αυτή η αρχικά διάιχυιτη λάιμ 
ψίηι έγινε με τ?ν πάροδο των 
δισεκατομμυρίων ετών αμυ- 
δρή και απλώθηκε σε ραδιοκύ- 
ματ α στο ταξίδι της διαμέ­
σου ενός σύμπαντος που1 ακα- 
τάπιαυστα διιαστέλλετσι προς 
όλες τις κατευθύνσεις σαν ένα 
μπαλόνι που1 φουσκώνεται συ- 
νιέ^ειοι. Και αυτό 8ί*ναι που1 εί­
δε και μετέδωσε το διαστημό 
Πλοίο COBE.

Για 28 χρόνια οπό τότε που 
αυτή η λάμψη πρωτσαναγνωρί- 
σθήικε, σι επιστήμονες προσπα- 
θούσαγ να δσεν σ’ αυτήν τα

έμβρυα των αστέρων koh γα­
λαξιών που δημιουργήθηικαν 
στο επόμενο μέλλον μετά τη 
μεγάλη έκρηξη.

Όμως όλα αυτά τα 28 χρό 
νιο ακόμη, και τα· πιο ευαιϊισθή’ 
τα όργανα δεν ήταν τόσο 
ευαίόθητα, ya να, δώσουν τις 
ρωΐστές απαντήίσεις.

Μέχρι που ήλθε το COBlE. 
Μόνο τώρα- βλέπαμε για πρώ­
τη φορά τις ελαχιστότατες πη 
γές τωγ γιγαντιαίων κιατασκευα 
σμάτων που θα ακολουθούσαν. 
Αυτό μας βοήθησε να καταλά­
βουμε όχι μόνο εκείνο που αρ 
γότερα- ήλθε αλλά και εκείνο 
που προ'υ'οήρξε της διάχυτης 
λάμψης, που βλέπει το GOBE, 
δηλ. στο ελαχιιστότατο κλά­
σμα του δευτερολέπτου που 
ακολούθησε τη μεγάλη έκρηξη 
(BIG BANG) της δημιουργίας 
του· Σύμπαντος.

Έτσι οι πληροφορίες αυτές, 
που μας βοηθούν στην κατανόη 
ση της δημιουργίας του Σύ- 
μπαντος, όπως ικαι κάθε πρόο­
δός μας στην κατανόηση της 
ζωής πάνω στη γη,, πολλαπλά 
σιάζει το δέος μας μπροστά 
στη μιεγαλασύνη του Σϋμπαν- 
τος.

Ό άνθρωπος έχει ακόμη πολ 
λά να μάθει από την αρχέγονη 
αυτή λάμψή). Και εκείνοι που 
βλέπουγ το χέρι του θεού 
στην πρώτη κραυγή ενός νεο­
γέννητου βρέφους ασφαλώς θα 
το βλέπουν κυι στη γέννηση 
του Σύμπαντος και οι θρη- 
σκειυόμενοι βλέπουν σ' αυτή 
την αρχέγονη λάμψη την πρώ­
τη, κίνηση το» θεού Δημιουρ­
γού. Όμως εκείνοιι που υπολο­
γίζουν μόνο τις γνώσεις, εκιεί 
νες που απαλύνουν τον ανθρώ 
πιΥο πόνο ή εκε’ιινες τις γνώσεις 
που προσκόμΐζουν οεκσνρμιικό 
όφελος, ασφαλώς θα θεωρούν 
το COBE σαν μιο ακόμη άσκο 
πη σπατάλη της ανθρωπότη­
τας.

Όμως, «ι αν το COBE δετν 
μιας έδειξε τη θέση του ανθρώ 
Που μέσα στο Σόμπαν, μας φα 
νέρωσε ωστόσο πολλά για το 
Σάμπαν μέσα στο οποίο ο άν 
θρωπος πρέπει να ζήσει,.

Ασφαλώς θα -απαιτηθεί ακό­
μη πλήθος ερευνών και μελε­
τών, που· θα επιβεβαιώσουν 
τις παραπάνω αποκαλύιψετς του 
COBE και των Αστροφυσικών 
της ΝΑΣΑ και θα δώσουν α- 
Πάντηση σε μεριιικά από τα πιο 
καυτά ερωτήματα, που ταλανί­
ζουν σήμερα τους Αστρονό­
μους και Αστροφυσικούς.

Μόνο τότε αυτές οι γώσεις 
θα καταγραφούν στα Ευαγγέ­
λιο της Κοσμολογίας. Και σήμε 
ρρ υπάρχει μια πλατιά· αισιο­
δοξία πως οι γνώσεις αυτές 
θα υποστηριχθιοιύν από τις μελ 
λοντιικές έρευνες και πως το 
ανθρώπινο γένος κατάκτησε νέ 
ες γοητευτικές γνώσεις πάνω 
στο πώς δημιουργήθηκε το 
Σάμπαν.

Όμως, αν απαντήθηκε, έστω 
και μερικά, η πρώτη ερώτηρη 
των παλαιιατάτων προγόνων 
μας, δηλ. πώς δήμιου ργήθηκε ο 
κόσμος, μένει να· απαντηθεί και 
η τελευταία: Πού θα οδηγήσει 
η αέναη διαστολή; θα 'χει τέ­
λος το Σάμπαν ή θα ζήΐσει επ' 
άπειρον, στο· διηνεκές;

Η απάντηση στα τελευταίο 

(Συνεχίζεται)

ΠεΠράκης Ιωάννης Μ. Συκολόγος 61202
Πετράκης Ιωάννης Μ. Τέρτσα 61383
Πετράκης Μιχαήλ Γ. Συκολόγος 61318
Πετράκης Μιχαήλ Γ. Τέρτσα 61490
Πετσάκη Ευπραξία Μ. Φαφλάγκος 61485
Πετσάκης Ελευθέριος Μ. Καλάμι 61465
Πετσάκης Πολύβιος Μ. Ψαρή Φοράδα 61327
Πιτροπάκη Δοξανία Γ. Συκολόγος 61406
Πιτροπάκης Γεώργιος 1. Συκολόγος 51256

Πιτροπάκης Εμμανουήλ Ν. Συκολόγος 61304
Πιτροπάκης Ιωάννης Μ. Συκολόγος 61258
Πιτροπάκης Μιχαήλ ιΕ. Συκολόγος 61319
Πιτροπογιαννάκης Αλέξανδρος Γ. Συκολόγος 61416
Πιτροπογιαννάκης Γεώργιος 1. Τέρτσα 61242

αυτά ερωτήματα φαίνεται πως 
ακολουθεί τις θεωρίες της γέ­
νεσης, αφού ο θάνατος αιποτε- 
λεί τον φυσικό Νόμο γυα κάθε 
δημιούργημα και ίσως και για 
το ίδιο το Σύμπαγ.

Έτσι οι σημερινές θεωρί­
ες ισχυρίζονται πως, αν η ύλη 
που υπάρχει στο διάστημαι εί­
ναι αρκετή, η βα·ρύτητα μιε την 
παρέλευση δισεκατομμυρίων ε­
τών θα επιβραδύνει την ταχύ 
τητα διαστολής μέχρι του μη 
δενισμού της, οπότε θα αρχίσει 
η αντίστροφη κίνηση της συ­
στολής.

Το Σάμπαν θα αρχίσει να συ 
στέλλεται με όλο και μεγαλύ- 
τε ταχύτητα, ώσπου θα φτάσει 
η στιγμή της πλήρους 'Κατάρ­
ρευσης, και η ύλη πάλι θα με 
τατραπεί σε ενέργεια με αφάν­
ταστη πυκνότητα σ’ ένα αφάν 
ταστα μικρό κόμβο. Για να ξα- 
ναδημιουργηθεί και πάλι η. με 
γάλη έκρηξη και η επανάληψη 
κου παιγνιδιού. Ποιος ξέριει;

Αν όμως η ύλη είναι πολύ 
αραιή στο διάστημα, τότε το 
Σάμπαν θα εξακολουθήσει να 
διαιστέλλεται επ' άπειρον.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΑΡΧΙΑ ΒΙΑΝΝΟΥ — 

ΜΟΝΙΜΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΧΩΡΙΟ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΚΑΛΑΜΙ

2288441) Αγγο-υράκης Εμμαν. Δαιδά 
λου 23, έμπορος, τηλ. 223115 
2) Αρχοντουλάκης Γεώργ., 
Στράβωνος 39α, υπάλ. ΠΕΠΑ 
ΓΝΗ

3) Βαρβάκη Μαρία, Αρβης 
18α, Δασκάλα, τηλ. 253205
4) Βαρδάκης Βαγγέλης, θ. Δι 
ακόνου 13, Γεωπόνος τηλ. 
261907
5) Βασιλάκης Εμμ., Λ. Ιωνίας 
108, Ανάπηρος τηλ. 230764 
6) Βασιλάκης Ιωάννης, Οδ. 
1821, έμπορος
7) Βελη,μβασάκης Γεώργ., Κασ 
τρινάκη 12, Υπαλ. ΟΤΕ, τηλ. 
2.33211
8) Βελημβασάκης Φιλοκτ. Κυ­
κλάδων 1, δάσκαλος, τηλ. 
252893
9) Βελημβασάκης Χαράλ. Λ. 
Μαβίλη 32, υπαλ. ΟΤΕ, τηλ. 
211733
10) Δασκαλαγιαννάκης Γ., 
Στράβωνος 39γ, καθηγητής τηλ. 
260816
1 1) Επιτροπάκη Ελένη, Δαιδά 
λου 23, τουρ. είδη τηλ. 240559 
12) Επιτροπάκη Ολγα, Στ. Γε 
ωργίου 7, καθηγήτρια, τηλ. 
231413
Ϊ3) Επιτροπάκη Μαρία, Δρι- 
ιιυτινού 40, καθηγήτρια τηλ. 
262421
14) Επιτροπάκης Αντ., νπ. ΠΕ 
ΠΑΝΓ
’5) Ζαχαράκης Αλέκος, Παπα 
ναστασίου 121, Ξυλέπμορος 
τηλ. 235388 —' 250850
16) Καλεντάκη Ιφιγένεια, Γιού 
χτα 1, Μαία, τηλ. 233047
17) Κασσωτάκης Γεώργιος, 
Βάρναλη 2, Δάσκαλος, τηλ. 
259051
18) Κασσωτάκης Γεώργιος, Λ. 
Πετράκη 18, Καθηγητής, τηλ. 
286606
19) Κασσωτάκης Εμμαν., Θ. 
Διακόνου 1 1, Υπάλ. ΟΤΕ τηλ. 
254113
20) Κασσωτάκης Ιωάννης, Κ. 
Παλαμά 20, Δάσκαλος, τηλ. 
231284
21) Κασσωτάκης Κώστας, Κ. 
Παλαμά 20, Πολίτ. Μηχ)κός 
τηλ. 228837
22) Κασσωτάκης Κώστας, Κα 
τεχάκη 14, Χρυσοχόος, τηλ. 
280452
23) Μανουσάκης Ιωάννης, Λ. 
Ακρίτα 14, Τυπογράφος, τηλ. 
233486
24) Μανουσάκης Ορέστης, Γορ 
τύνης 14, Τυπογράφος, τηλ. 
257352
25) Μιχελινάκη Ελένη, Ανωπό- 
λεως 40, Υπάλ. ΕΓΣΝΗ, τηλ.

Τέλος, αν η ύλη βρίσκεται 
σ' ένα κρίσιμο σημείο, δηλ. 
ούτε αρκετή για να αρχίσει κά 
ποτέ η συστολή ούτε αραιή γιο· 
να συνεχιστεί σι’ άπειρον η δια 
στολή, τότε η σημερινή; διιαοτο 
λή θα επιβραδύνεται με την 
Πάροδο των διοεκαταμμυρίων 
ετών μέχρι του σημείου που 
θα πόψει πιια να. είναι αισθητή, 
χωρίς όμως ν·α σταματήσει πο 
τέ.

Όμως, κι αν ακόμη, οι θεω 
ρϊες αυ#ΐς δεν επιβεβαιωθούν 
μελλοντικά ή και αν η, συστο 
λή και η κατάρρευση θα είναι η 
τελική φάση του Σύμπαντος, 
ας παρηγορηθούμε.

Αυτή η στιγμή δεν πρόκει­
ται να έρθει σύντομα. θια· πε 
ράσουν πολλά δισεκατομμύρια 
χρόνια, ενώ ο θάνατος του ή­
λιου, που θα προέλθει από την 
εξάντληση τοι καυσίμου της 
σύινΤηξης, που τον συντηρεί 
τώρα και 5 δισεκατομμύρια 
χρόνια, θα αποτελέσει την πιο 
γρήγορη αιτία καταστροφής 
της γης μας. Κι αυτή αναμένε­
ται ναι γίνει σε άλλα πέντε δι­
σεκατομμύριο χρόνια περίπου.

26) Μιχελινάκης Εμμ., Στεργιο 
γιάννη 50, Χημικός, 261406 
27) Μουζουράκης Εμμαν., Σκου 
λά 16, Δάσκαλος, 235269
28) Παπαγιαννάκης Εμμ., Σκο 
πέλου 1, Μηχ. Αυτ)των τηλ. 
230996
29) Παπαδάκης Ερρίκος, Κ. 
Παποδοπούλου 6, Δάσκαλος, 
τηλ. 256002
30) Π απαδοκαλάκη Φωτούλα, 
Α. Μαβίλη 32, Ταμιακός, τηλ. 
238225
31) Παπαδοκαλάκης Αδαμ., 
Στεργιογιάννη - Κυλλήνης, Δά 
σκαλος, τηλ. 250197
32) Παρασχάκης Χαραλ., Θ. 
Δια|κόνου 22, Πολιτ. Μηχ)κός 
τηλ. 254132
33) Πετούση Μιράντα, Καλό 
ίκαιρ^νού 3, Αρωματοπωλείο, 
-ηλ. 289825
34) Ρεστιβάκη Μαρίκα, Καλ- 
λιπόλεως 49, τηλ. 260210
35) Σπανουδάκης Αλέκος, Αλι­
καρνασσός, Ταξιτζής, τηλ. 
222537
36) Σπανουδάκης Εμμαν., Στερ 
γιογιάννη 46, Καθηγητής, τηλ. 
252167
37) Σπανουδάκης Ιωάννης, Μ. 
Μουσούρου 26, Γιατρός, τηλ. 
236901
38) Σπανουδάκης Νικόλαος, 
Αντ. Γρηγοράκη 3, Οδηγός, 
τηλ. 212423
39) Σπανουδάκης Ιωάννης, Μ. 
μά 12, Αξιωματικός, τηλ. 
236901
40) Σωχωράκης Γεώργ., Μ. 
Κρήτης 41, Υπ. ΠΕΠΑΓΝΗ, 
-ηλ. 260508
41) Σωχωράκης Εμμαν., Μαρ- 
κοπούλου 18, Υπαλ. ΟΤΕ, τηλ. 
281545
42) Σωχωράκης Ιωάννης, Kqu- 
νάλη 4, Αυτοκ)στής, τηλ. 
286857
43) Τζανάκη Γεωργία, Μελπο­
μένης 16, τηλ. 221639
44) Τζανάκη Ευτυχία, Μελπο­
μένης 16, τηλ. 221163
45) Τσαγκαράκης Εμμ., Αριά­
δνης 25, Δάσκαλος, τηλ. 226535 
46) Τζανάκης Ευάγγ., Αναγεν­
νήσεως 19, Γεωπόνος, τηλ. 
238151

47) Τσαγκατάκης Ευάγγ., Λ. 
Μαβίλη 32, Πολ. Υπομ)κός 
τηλ. 239426

48) Τσαγκατάκη Μαρία, Ριζι- 
νίας, Ιδιωπ. Υπαλλ.

49) Χαμηλάκη Γεωργία, Μύ- 
σωνος 17, τηλ. 227392

50) Χαμηλάκης Εμμαν., Μύ- 
σωνος 17, Αξ)κός ε.α. 227447
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ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
Ο Συνέχεια από τη σελ. 1 λύνει το πρόβλημα το οποίο 
την αποιμώκραναη, των λυμά- ύστερ’ από τις τελευταίες διά­
των από το χώρο* αυτό. πιοτώσιεις δημιουργεί αθερά-

Δρόμος Ηράκλειο · Πεζά - Βιάννος (-Ιεράπετρα)
Του Τοπογράφου - Μηχανικού κ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗ ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΥ

Η ΚοινόΤΓ,ς Αν. Βιάννου, ό­
πως τουλάχιστον μας 
γνωστό, με την αίτηρή 
στην αρμόδια υπηρεσία 
Νομαρχίας έγκαιρα έχει

είνια ι 
της 
της 

υπο-
βάλει σχετική αίτηση και ζη­
τεί να: ενταχθεί το έργο, Α­
ποχέτευση του οικισμού Αν. 
Βιάννου, στο πρόγραμμα* Π.Ε. 
Π. δεδομένου ότι υπάρχει ολο 
κληρωμένη σχετική μελέτη.

ΔΐιερμηΜεύοντας τλιο (φό­
βους των κιατοίκων της Αν. 
Βιάννου για την υγεία τους, 
που δεν είναι μόνο φόβοι 
αλλά, διαπιστώσεις των πιο· αιρ 
μόδιων υπηρεσιών που προάνα 
φέραμε, πιστεύουμε ότι χρειά­
ζεται επανεξέταση ταυ προβλή­
ματος από Τις αρμόδιες υπιηιρε 
αίες της Ναμαρχίος.

πευτους κινδύνους . Ζήσε μαύ­
ρε μου, να φας το Μάη χόρτα, 
λέγε οι χωρικοί μας.

Η σύσκεψη στις 24 Ιουλίου 
με τις αποφάσεις που πάρθη- 
καν σχετικά: με την απορρόφη-
ση των κονδ>ι Aiw ΜΟΠ και
ΠιΕΓΤ 
που
ΠΕΠ
τα
1)
2)
3)

και ιδιαίτερα σ’ αυτές 
ανοφέρονται κυρίως στο 
που τέθηκε προτεραιότη-

Στα έργα οδαποΓί’ας 
Ύδρευση — Αποχέτευση

Σχολικά κτίρια
δίνει τη δυνατότητα στις

υπηρεσίες της Νομαρχίας να αν
τνμ€Π·ωπίισου<ν γρήγορα το α-

Η απάντηση, που δημοσιεύτη 
κε στις εφημερίδες του Ηρα­
κλείου στις 9 Ιουλίου ότι «Η 
Νομαρχία στο ιπλαιίσιο της προ 
ετοιμασίας ι ων προτάσεων 
της για το* κοινοτικό πλαίσιο 
στήριξης (προτάσεις DELOR) 
έχει προτείνει να ενταχθεί σ’ 
αυτό το παραπάνω έργο» δεν

κανθώδες και με πολυποίκιλους 
κινδύνους πρόβλημα αποχέτευ- 
*σης του οικισμού Αν. Βιάννου 
αλλά και του δεύτερου αιτήμα 
τος της ίδιας Κοινοτητος ταυ 
δρόμου Βιάννος — Κερατάκα- 
μπος.

Ας ξεπερ*αστούν οι όποιες 
γραφειοκρατικές διαδικασίες, 
δημιουργούν καθυστερήσεις, ί 
για να μην θεωρηθεί αργότερα 
ως 'εκπρόθεσμο, αφού τα εν λό 
γω προγράμματα, και πολύ 
σωστά1, βάζουν προθεσμίες.

ΕΡΩΤΟΥΜΕ ΚΑΙ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΑΠΑΝΤΗΣΗ
1 . Τί νϊνεται με τη διάνοιξη του δρόμου ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
—ΒΙΑΝΝΟΣ;
2 Τί γίνεται με τη διαμόρφωση του χώρου στο Πα- 
νεπαρχιακό Ηρώο;
ΘΑ ΒΡΕΘΕΙ ΚΑΠΟΙΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙ;

Απο την κίνηοη
των ουλϋόνων

• Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Συ
κολόγαυ πραγματοποίηισε 
πρώτη, από τις εκδηλώσεις 
έχιει προγραιμματίΐσει για 
καλοκαίΐρι.

την
που
το

Σε συνεργείο' αιμοδοσίας 
Βενιιζελείου Νοσοκομείου

του
που

πήγε στο Συκολόγο προσιήλθαν 
αρκετά μέλη m ι έδωσαν σί|μα. 
Συιγκεντρώθηικαιν 32 φιάλες.
Ο Ο Πολιτιστικός Σύλλογος
Ψαρής Φοράδας, ύιοτερ' 
τον τραγικό θάνατο του 
χωριανού τους Μιαινόλη 
δρουλάκη, αποφάσισε να

από
συγ- 
Αν-
μηιν

νο αν υπάρχει και επάγγελμα.
Όσοι κατάγονται από το 

Συκολόγο μπορούν ν' αποτα­
θούν στον Γ 'ώργο Γ ιανναίδάκη 
τηλ. 221-962 και Μιχάλη Γιαν- 
ναδάκη τηλ. 233-542.

Από το Καλάμι στον Μανό­
λη Σωχωράκη τηλ- 281-545

Από τον Πεύκο στον Μανό­
λη Στεφανάκη τηλ. 280.008.

Από τον Άγιο Βασίλειο στο 
Λευτέρη: Διιακάκη τηλ. 223-31*0

πραγίματοΓίοιήισει καμιά εκδήλω 
αη: φέτος σε ένδειξη πένθους.

Από 
Γ ιάνγιη 
926

Από 
Γ ιώργο

Από

το Κεφαλοιβρύσι 
Μοσχοβάκη τηλ.

τον Κρεββατά

στον
252-

στσν

1. ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΔΡΟΜΟΥ
Είναι ο δεύτερος δρόμος επι­

κοινωνίας του νομού Ηρακλείου 
με το νομό Λασιθίου' ο πρώτος 
είναι ο εθνικός δρόμος 90 ο 
ονομαζόμενος βόρειος άξονας’ 
δεν λογαριάζω το δρόμο1 πριος 
οροπέδιο Λασιθίου, γιατί'ξεκι­
νά και καταλήγει στο Βόρειο 
άξονα (Β.Α.)

Η σημασία: του δρόμου γίνε 
ται πολύ μεγάλη, εφόσον μπο 
ρεί ν' ανταιγωνισθεί τον Β.Α.
ικιαι αυτό1 μπορεί να γίνει 
μάλιστα εντυπωσιοικά.

Ο υπάρχων δρόμος

και

(Ηρά-
κλειο — Βιάννος) έχει και χά­
ραξη* και πλάτος Πολύ χαμηλής 
στάθμης*, ώστε είναι αδύνατο 
να βελτιωθεί και επομένως έπρε 
πε ν’ αναζητηθεί νέα όδευση. 
Αυτό ήταν το αντικείμενο της 
μελέτης που εκπονήθηκε σε 
τρία στάδια τα έτη 1983 — 
1987

Προκαταρκτική μελέτη. 1984
Αναγνωριστική μελέτη 1985, 

χωρίστηκε σε δυο τμήματα: 
Ηράκλειο — Αλάγνι: εκπονήθη 
κε από τον Δ. Μσσρακσυκουλά- 
κη
Αλάγνι — Βιάννος: Εκπονήθηκε 
από τον Δ. Ριαπτόπουλο.

Με τον ίδιο τρόπο εκπονήθη 
κε και η πραμίελέτη. το 1987.

Αποτέλεσμα των μελετών αυ 
τών ήταν η, επισήμανση, της τε 
ράστιας σημασίας του δρόμου 
αυτού:, ώστε να είναι ο 2σς, με 
τώ τον Β.Α., σε σημασίια δρό­
μος της Κρήτης, ενώ για τη 
νότια πλευρά της Ανατολικής 
Κρήτης αποκτά πρωτεύουσα 
σημασία αφού ο Β.Α. (Ηρά­
κλειο — Αγ. Νικόλαος — Ιερά 
Πέτρα:) έχει μήκος 94,8 χιλ)τρα 
με δυνατότητα βράχυνσης μέ­
χρι τα 91,3 χιλ)τρα, ενώ ο 
δρόμος Ηρσίκλειο — Βιάν­
νος — Ιιεράπετρα από 99 χιλ)

τραι σημερινό μήκος μπορεί να 
κατέβει στα 82,1 χιλ)τρα με 
γεωμετρία όμοια του Β.Α. και 
επομένως βράχυνση και (οιικονο 
μία σε λειτοι ιριγικές δαπάνες) 
κατά 11 ο)ο έναντι του Β.Α., ε­
νώ η αντίστοιχη βελτίωση έ­
ναντι του υιπάρχοντος δρόμου 
.είναι πάνω από 100ο)ο,.

Ειδικότερα το μήκος του 
τμήματος Ηράκλειο (Κόμβος Κα 
τσαιμπά Β.Α.).
—· Επαρχ. Δρόμος 36 (μεταξύ 
Σκινι,ά: και Μάρθας), που είναι 
εντελώς νέα χάράξη, είναι 38 
χιλ)ιτρα έναντι 54 του υιπάρχον- 
τος δρόμου (βράχυνση 30ο)ο), 
ενώ η μέση, ταχύτητα κυκλο­
φορίας θα είναι 75 χλμ)ω έναν 
τι 35 χλμ)ω του υιπάρχοντος 
δρόμου, δηλαδή συνολική βελ­
τίωση κατσ 180ο) ο. Το* ποσο-

Το τμήιμσ Μάρθα — 
Βιάννος — Ρ. Γιιαιαύπηι 
κατασκευασμένο την

Άνω 
άΥοιΐ 

5)ΐ8τΐα
του 1965 — 1970 με σύγχρο­
νη μελέτη και χρειάζεται, μόνο 
μια. διιαπλάτυνση που μπορεί 
νια γίγει κατά τρόπο ποιυ να 
βελτιώσει και τη χάραξη,.

Βίέβαια η μετατόπιση, ταυ οι 
κονόμι,κού κέντρου βάρους 
που συνοδεύεται (με κάποια υ- 
στέρηση) και από πληθυισμιαικιή 
ίμετατόπιση, στην παραλιακή 
ζώνη Τσούτσουρσς — Κέρατό 
κάμπος — Άαβη — Μύρτος, 
προβάλλει την ανάγκη, κατασκευ 
ής αντίστοιχου παραλιακού 
δρόμου* για τον οποίο ε,ίχ,ε γί- 
Μει πλήρης μελέτη (Αναγνωρι­
στική — προμελέτη — Οριστι­
κή) το 1970—*1973 που όμως

και μπορεί να περιμένει, αφού 
υπάρχουν ασφαλτοστρωμένοι 
εγκάρσιοί δρόμοι Αμιρά —Άρ 
βη. και Καλάμι — Τέρτσα.

Σε πρώτη φάση λοιπόν χρει 
άζονται 48 χιλ)τραι νέοι δρόμοι 
για να ολοκληρωθεί η αρτηρία 
Ηράκλειο — Βιάννος — Ιεράπε
τρα ολικού κόστους 5 
τομμυρίων.

Γΐι<χ το δρόμο αυτό 
οριστική μελέτη μιάνο
πρώιτια 9 χιλ)τραι, 
χρειι όζοντα ι μελέτες:

δισεκα-

υπάρχει 
για τα 

επομένως'

1. Οριστική μελέτη δρόμου 
χιλ)τρα 39 δαπάνη 25 εκατοιμ.
2. Μελέτες τεχν. 
γη 25 εκιατομ.
3. Κτηματολόγιο 

χιλ. 48 δαπάνη 
Συνολική δαπάνη

έργοτ^ δαπά-

50 εκατρμ.
100 εκατρμ.

σήιμιερισ πρέπει ν' αναθεωρη-
στό 
ναι 
πάλι

της βελτίωσης εί- 
τεράϊστιο, αλλά και 

δεν εκφράζει ορισμένα
ποιοτικά χαρακτηριστικά, ό- 
τως αχ. ένα φορτίο ντομάτας 
θα υπαστεί τέτοιο ταλαιπωριίια 
που ίμπορεί να γίνει άχρηστο 
με τον υπάρχοντα δρόμο κι αυ­
τό ανεξάρτητα από το χρόνο 
διαδρομής, ενώ κι αυτός κατε­
βαίνει στο 1)3.

Η βελτίωση, του* δρόμου εί­
ναι σημαντική, αλλά αποκτά: ι- 
διαίτερα μεγάλη αξί α και σηιμο 
σία αν αυτή εκταθεί1 σ' όλο το 
μήκος μέχρι το Μύρτος. (Από 
το Μύρτος μέχρι την Ιεράπε- 
τρα έχει κατοσκβυιαισθεί νέος 
δρόμος πολύ καλός).

θεί με το φως των εξελίξεων 
και πρσαπτιικώιν. Για τώρα πριέ 
πει να ολοκληρωθούν οι, εγκάρ­
σιοι δρόμοι και ο δρόμος Τσού 
τσουρος — Κερατόκαμπος — 
Άρβη) ενώ ο δρόμος Άρβη— 
Τέρτσα χρειάζεται νέα μελέτη

Απαλλοτριώσεις δαπάνη 200 εκ. 
Μέση χιλιομετρική δαπάνη ολο 
κλήρωσης ταυ δρόμου 110 
εκατομμύρια.

Χρόνος 2—4 χρόνια ανάλογα 
μ® την επιμέλεια της Πολιτεί­
ας.

Ηράκλειο 2.4.1992

ΜΙΑ ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ ΕΚΰΗΛΟΣΗ
ΤΟΝΑΠΟΦΟΙΤηΝΤΟΥΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

ΒΙΑΝΝΟΥ Τ01950
2. ΑΝΑΓΚΑΙΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ 

— ΜΕΛΕΤΕΣ
Νέος δρόμος χρειάζεται:
1. Ηράικ'λειο — Βπ. 36. ΜΙή-

κος 38 χιλ)τρα,
2. Παράκαμψη Άνω Βιιάν- 

νου Μήικιος 3,5 χιλ)τρα.
3. Ρέμα: Γ τούπη — Μύρτος 

μήκος 6,5 χιλ)τρα.

ΕΓΓΡΑΦΑ
ΜΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΒΙΑΝΝΟΥ

• Ο Σύλλογος Βιαννιτών Ηρα- 
κλειοιυ «Ο Πατούχας» προχω­
ρεί στην υλοποίηση των απο 
φάσεων ποιυ πήρε το Δ.Σ. στις 
4)6)92. Τα μέλη που είχαν ο- 
ριιστεί να πάρουν μέρος στην 
Επιτροπή του Πανεπαρχιακαύ 
Μνημοσύνου πήραν μέρος σε 
σύσκεψη που έγινε στ' Αμφά 
και ανέλαβαν ορισμένες υποχρε 
ώαεις γιια να προωθηθεί το έρ­
γο* της επιτροπής.

Παράλληλα συνεχίζεται η α- 
πογραιφή των συνεπαρχιωτών 
που βρίσκονται στο Ηράκλειο. 
Επειδή όμως στα μέλη; του 
Δ.Σ, είναι δύσκολο να έρθουν 
σ' επαφή, με όλους τους χωρία 
Υούς τους και πιθανόν να τους 
διαφύγουν, παιρακαλούμε τους 
συνεπαρχιώτε, μας ν' αποτα­
θούν κατά χωριό στα πσραϊκά 
τω μέλη ταυ Δ.Σ. και να τους 
δώσουν τα στοιχεία: Ονομίατε- 
πώνμμο, Διεύθυνση, τηλέφω-

Αγγελάκη τηλ. 228-841 
τ' Αμιρά στον Μανό-

ΕΛΛΗΝΙιΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Δ)ΝΣΗ ΕΓΓΕΙΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ 
Αριθμ. Πρωτ. 3621 
ΠΡΟΣ: Κοινότητα Άνω Βιάν­

νου

υβροπεματοί από 
γικής άποψης.

υδρογεωλο-

ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ 
ΚΑΙ ΦΕΤΟΣ

Δεν έλειψιαν δυστυχώς 
φέτος οι πυρικαγιές από

και
τη,ν

επαρχία.
Στο Βαχό στην περιοχή 

πέταμά στις ορχές ταυ μήνα 
παρουσιάστηκε φωτιά. Ευτυ-

Σκα-

λ,η Καραικωνσταντάκη τηλ. 
228-830

Από το Βαχά* στους Ανδρέα 
ΑγγελάΙκη; τηλ. 289.512 ή 225. 
833, και Γιώργο Χρηστάικη* τηλ. 
281.654

Από την Άνω Βιάννο* στους 
Ερρίκο Κυριακάκη τηλ. 257-601 
Μανόλη Καραγιωργάκη τηλ. 
233-102, 
Σήψη Κόμη τηλ. 237,274, 
Γιάννή Μανδαλάκη τηλ. 237292

Από το Χόνδρο, στον Δημιή- 
τρη θεοδοσσκη τηλ. 239.963

Γιια την Κ. ΒιάΥνο ικαι τη 
Σύμη θ’ αναφέραμε στο επόμε­
νο φύλλα.

Όσοι από τους συνεπαρχιώ- 
τες είναι αιμοδότες να το δη­
λώνουν μαζί με τα άλλα τους 
στοιχεία. Ιδιαίτερη παράκληση 
σ' αυτούς να βρουν χρόνο για 
να μεταβούν στο Βενιζέλειο 
τμήμα αιμοδοσίας και να δώ­
σουν αίμα, που θα κσταχωρη- 
θεί στην μερίδα του Συλλόγου. 
Ο Ο Αθλητικός Σύλλογος Βιών 
ναυ «Ο Πατούχας» πραγματο­
ποίησε συνεστίαση στην Άνω 
Βιάννο στις 24 Ιουλίου με 
πολλή επιτυχία.

Πιθανόν να έγιναν και άλλες 
εκδηλώσεις για τις οποίες δεν 
μας ενημέρωσαν.

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε έγγραφό 
σας.
ΣΧιΕΤΙΚΑ: 636)29.6.92.

Απαντώντας στο παραπάνω 
σχετικό έγγραφό σας, σας κά­
νομε γνωστό τί" παρακάτω;

1. Οι περιοχές διάθεσης των 
οικιακών λυμάτων της Κοινό­
τητάς σας καλύπτονται γεωλο- 
γικά από ποταμοχειμαρώδεις α- 
παθάσεις που αποτελούνται κιυ- 
ρίως από χάλιικιες, άμμους και 
ασβεστολιθικές κροκάλες.

2. Οι παραπάνω γεωλογικοί 
σχηματισμοί* θεωρούνται ααν

3. Τους υδροφόρους αρίζον 
τες που σχηματίζονται σ’ αυ­
τούς τους σχηματισμούς εκ­
μεταλλεύονται και οι περισσό­
τερες γεωτρήσεις της Πξριο- 
χής, με αποτέλεσμα να. υπάρχει 
άμεσα κίνδυνος μόλυνσης του 
υδροφόρου από τα λύματά. 
Εντονότερο πρόβλημα αντιμε­
τωπίζει η γεώτρηση «Τούρ­
κου» που βρίσκεται σε μ.ιικρή 
*απάσταση από τον ένα ανοικτά 
αγωγό διάθεσης των λυμάτων.

4. Μετά από τα παραπάνω 
κρϊνετάι αναγκαίο ν' αλλάξει ο 
τρόπος διάθεσης των λυμάτων
της Κοινότητας Βιάννου.

Ηράκλειο 14)7)1992
Ο Διευθυντής 

Μ. ΜΑΛΛΙ.ΑΡΑΚΗΣ

Βιαυυίτες στρατηγοί
Σε προηγούμενο κείμενο «Οι

Βιαννίτες» 
στσ Β.Ν. 
και τούτο 
γνώριζα.

Που δημοσιεύθηκε 
παιρέλειψια πολλούς 
επειδή εγώ δεν τους

χώς έγινε αντιληπτή πριν πάρει 
έκτασηι και οι κάτοικοι, πρόλα­
βαν να τη σβπσουν με μικρές 
ξήμΐί?·

Στις 29 προς 30 Ιουλίου άλ­
λη, πυρκαγιά στο χώρο μεταξύ 
Αγ. Βασιλείου και Κεφαλοβρυ- 
σίαυ έκαψε αρκετά ελαιόδεν- 
δρα.

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΣΥΝΕΠΑΡΧΙΩΤΩΝ

Η Μαρία Γρ. Αστρακιάνάικη 
πήρε το Διδακτορικό της από 
το τμήμα της πολεσδομικής και 
ΠΙεριφερειακής Ανάιπυξης του 
πανεπιστημίου Νότιας Καλιφορ 
νιας LOS ANGELLES.

Σε επιστολή που μου έστειλε 
ο κ. Περικλής Βλαιχάκης μου 
'δώσε στοιχεία* και για άλλους 
αξιόλογους Βιαννίτες όπως:

Τον α*ξέχαιστο αντ ιιστράτηγο 
Γιάννή Μεταξάικη, τον στρατη,- 
γό Ακίλα Παπαδόμαρκάίκη, 
το Συιμιανό (στρατηγό Δημή- 
τρη. Μανουσάκη, τον σύνταγμα

τάιριχη Αλκιβιάδη Πίαπαδομαιρ- 
κάικη, το συνταγματάρχη Γιώρ­
γο Μεταξάκη, τον αδελφό του 
ίλαρχον Αλέκο Ρΐαπτάκη, το 
Δημοσθένη Ραφτόπουλο αιδελ 
φό του Αλέξανδρου και το Μα 
νόλη Μαυρογένη.

Υπάρχουν και πολλοί άλλοι, 
'Που τα ανόματά τους μου 
διαφεύγουν. Γ Γ αυτό κάνω έκ­
κληση στους απανταχού Βιαννϊ 
τες να. συγχωρέσουν τις παρα 
λεϊψεις μου.
ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡ, ΘΕΟΔΟΣΑΚΗΣ

Μ ΕΑΡΡΗ - ΜΗΛίΑΡΑΚΗ
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ 

ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ 63 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ. 5231.600 και 5244067

FAX 5247 551

* 
♦

♦

Στις 26 Ιουλίου, ημέρα Κυ­
ριακή, πραγματοποιήθηκε μια 
ωραία και συγκινητική εκδήλω­
ση των μαθητών που αποφοί­
τησαν από το Εξατάξιο Γυμνά­
σιο Βιάννου το 1956. Στην 
ΣΤ' τάξη είχαν φοιτήσει τριών 
τα δύο (32) μαθητές, από τους 
οποίους έχουν πεθσνει τρεις 
(3). Από τους εικασι εννέα (29) 
επιζώνΤες πήραν μέρος στην 
ιεκδήλωση *είκασι τρεις (23), 
που ήρθαν από διάφορα* μέρη 
της χώρΙας (7 από την Αθήνα)· 

Σύμφωνα* με το πρόγραμμα*, 
οι απόφοιτοι με τις γυναίκες 
τους και άλλους δικούς τους, 
συνολικά' γύρω στους πενήντα1, 
και οι καθηγητές κ.κ. Κω|ν)νος 
Στεφανάκης και Νότα Κουλούρ 
που' — Μαθιανάκη, συναντήθη 
καν το πρωί της Κυριακής έξω 
άπό τον Ιεοό Ναό Μιχαήλ Αρ- 
χαιγγέλαυ στην Άνω Βι,ά'ννο, ό­
που και εκκλησιάστηκαν. Στη 
λειτουργία πήρε μέρος καΐι ο 

. παπσ—Γιάννης Μιακράικης, εφη 
μέριας στη Χρυσοπηγή Ηρα­
κλείου*, που ήταν: ένας από 
τους αποφοίτους του 1956.

Ακολούθησε ευλάγηση άρτων 
και τέλεση Μνημοσύνου των νε 
κρών καθηγητών Εμμανουήλ 
Χσριτάίκη, ΓυιμινασιάΙρΧη, Νικο­
λάου* Σακκαδάκη, Υποδιευθυν­
τή, Ιωάνναυ Κατσαράκη, φιλο­
λόγου1 και Δημητρίου Πνίευιματι 
κάκη, Θεολόγου* του Γυμνα- 
σΐίαυι Βιάννου, καθώς και των 
νεκρών συμμαθητών Μιχαήλ ( 
Βιαννιτήκη, Μαρίας Γογτικάκη ί 
και* Ερωφίλης Πνευματικάκη, 

Στη μνήμη τους πρόσφερον 
30.000 δρχ. γνα τα Γηρσκομιείο 
Βιάννου.

Μιετά το τέλος της λειταυιρ 
γίας καλωσόρισε με συγκινητι- 
κήομιλία τους συμμαθητές της 
η, κ. Ελευθερία Αθο*υισά|κη — 
Ηγουμενίδη κα έπειτα ο εφη­
μέριος του Ναού πρωταπρεσβύ 
τερος Γεώργιος ΓαυίρΥιέζάκης, 
σημερινός Λυϊκει,αρχής το*υ Λυ 
κείου Βιάννοί'. Στη συνέχεια 
μίλησε ο παπαι—Γιάννης ΜΙα- 
'Κράκης, που αναφέρθηκε λεπτό 
μερώς στη ζωή των συμιμαθη- < 
τών ταυ στο Γυμνάσιο Βιάν- 
ινου, στις σχέσεις ταυς με τους 
καθηγητές ταυς και σε διάφο­
ρά* βιώματα εκείνης της εποχής. 
Ακολούθησε σύντομος χαιρετι­
σμός από τον καθηγητή κ. Κ. 
Στεφανάκη και την καθηγήτρια

κατέθεσαν στέφανο στην προ­
τομή, του ίωόννου ΚονδυλάΙκη 
—Διαβάτη, με συγκινητικά λό­
για του ταξιάρχου Ιωόννου 
Κακουίδάκιη, ενός από τους απο 
φοίτους. Στους συγκεντρωιμέ- 
.νσυς προσφέρθηκαν τα φημι­
σμένα βιαννίτικυ γλυκά: (ξερο­
τήγανα και διάφορα άλλα1), ικα
φές, αναψυκτικά κλπ.

Ακολούθησε επίσκεψη 
στο Γυμνάσίιο, περιήγηση 
αίθαιΚΛές του και τους

όλων 
στις 

γύρω
χώρους και προσφορά, στο Γυ- 
μνάσιο ενός μεγάλου ωρολογίου
τοίχου και μιας < 
πλακέτας, έργου 
Μαυρομανωλάκη 
τους αποφοίτους).

αναμνηστικής 
ταυ Νιικολ. 

(ενός από 
'Επειτα ό-

λοι πήγαν στον Κερατόκαμπο, 
όπου, μετά ατό έμμετρο χαιρίε 
τισμό του κ. Χαρ. Βαβούρανά- 
κη προς τους συμμαθητές ταυ, 
προσφέρθηκε πλούσιο γεύμα, 
έγιναν διάφορες συζητήσεις και 
καθένας θυμήθηκε και διιηγήθη 
ικε πολλά ενδιαφέροντα πράγμα 
τα από τη σχολική ζωή πριιν σ 
πό τριάντα έξι χρόνια-

Η όλη εκδήλωση, η πρώτη 
που πραγματοποιείσαι στ οι Γυ- 
μνάΙσιο Βιάννου, υπήρξε πολύ 
ωραία και πολύ συγκινητική:. 
Συγχαίρω όλους τους αποφοί­
τους του 1956 και εύχομαι το 
παράδειγμά τους να βρει μιμη 
τές.

Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ιδρύθηκε Σύλλογος των α- 

παινφαχού Βαχουιδιιανών με την 
επωνυμία «Αφέντης Χριστός».

'Καλούνται όλοι Οι Βαχαυ- 
διιανοί, όπου κι αν βρίσκονται, 
να γίνουν μέλη του. Καλούν­
ται επίσης να συναντηθούμε 
και πάλι όλοι, στο Βα,χό στις 6 
Αυγούστου στο πανηγύρ,ι του 
χωριού μας. Η έδρα, και η διεύ­
θυνση του Συλλόγου θα ανάκοι 
νιώθουν αργότερα, μετά τις αιρ- 
χαιρεσίές που θα γίνουν το 
Φθινόπωρο.

Η προσωρινή επιτροπή

κ. Νότα Κοιιλούμπου — 
θιανάίκη,

'Επειτα όλοι μαζί 
στον «Πέρα· Πλάτανο»,

Μα-

πήγαν 
όπου

ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΑ
Ύστερ' από την πετυχημένη 

έκδοση «Περασάριικες Χαρές» ο 
συνεπαρχιώτης Δημήτρης Ν. 
θεοδοσάκης κυικλοφόριηίσε το 
νέο του βιβλίο με τον τίτλο: 
«Το συναξάρι του παλιού και­
ρού».

Το Ύέο βιβλίο είναι επίσης 
χιειράγραφο' και σε καλλιτεχνι­
κή έκδοση.


